



## 新华每日银行同业动态

编辑：蔡翔宇

审核：张 骐

财新网7月1日消息，7月1日发布的6月财新中国制造业采购经理指数（PMI）为51.7，高于5月3.6个百分点，结束了此前三个月的收缩趋势，重回扩张区间，并且为2021年6月以来最高。

官方网站：[www.cnfin.com](http://www.cnfin.com)

客服热线：400-6123115



## 目录

金融监管动态 .....	3
宏观政策要闻 .....	3
同业信息 .....	3
国际动态 .....	5
重要声明 .....	6

## 新华每日银行同业动态

### 金融监管动态

#### 一行两会

◆中国证券网7月1日消息，人民银行7月1日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，2022年7月1日人民银行以利率招标方式开展了100亿元逆回购操作，中标利率为2.1%。鉴于当日有600亿元逆回购到期，人民银行公开市场实现净回笼500亿元。

◆新华财经6月30日消息，上交所6月30日发布《关于进一步发挥资产证券化市场功能支持企业盘活存量资产的通知》，旨在充分发挥资产证券化市场功能，激发市场活力和创造力，提升资产证券化业务服务实体经济质效。

#### 地方金融

◆新华财经6月30日消息，重庆银保监局6月30日召开“辖内大型银行支持稳大盘”专题新闻发布会，通报辖内大型银行金融支持“稳企业 保就业”情况。截至5月末，辖内大型银行各项贷款余额突破2万亿，达到20012亿元，较年初增加800亿元，贷款增量占全市银行业的46%。

◆中证网7月1日消息，证监会日前发布《关于进一步发挥资本市场功能支持受疫情影响严重地区和行业加快恢复发展的通知》，提出23条政策举措。“23条举措”出台后，上海证监局积极做好政策传达解读，优化监管工作安排，推动各项政策落实落细落到位，全力支持符合条件的上海企业上市融资、再融资、并购重组等，相关工作取得诸多新成效新进展，积极有效地服务了上海企业加快重振复苏。

### 宏观政策要闻

#### 国家各部委及行业协会

◆财新网7月1日消息，6月财新中国制造业采购经理指数（PMI）为51.7，高于5月3.6个百分点，结束了此前三个月的收缩趋势，重回扩张区间，并且为2021年6月以来最高。

◆经济参考报7月1日消息，从国家税务总局专题新闻发布会上获悉，截至6月25日，新的组合式税费支持政策累计新增退税减税降费及缓税缓费约2.58万亿元。其中，大规模增值税留抵退税超1.8万亿元。增值税发票数据显示，退税减税落地显效，为市场主体特别是小微企业发展提供了有力支撑。进入7月，伴随纳入留抵退税的行业进一步扩围，将有更多红利直达市场主体。

◆新华财经7月1日消息，住房和城乡建设部、国家发展改革委6月30日召开视频会议，部署各地尽快启动实施并加快推进城市燃气管道等老化更新改造工作，明确责任分工、细化工作措施、狠抓项目落实，确保如期完成目标任务。

◆国家发展改革委官网6月30日消息，国家发改委6月29日召开扎实推进项目前期工作、加快推进重大项目建设电视电话会议。会议要求，各级发展改革部门要突出工作重点，有力有序有效推进重大项目建设，积极扩大有效投资。一是进一步细化项目清单，分类施策，加快推进实施“十四五”规划102项重大工程。二是把握好重点领域建设任务，全面加强基础设施建设，扩大制造业和高技术产业投资，加强社会民生领域补短板建设。三是发挥重大项目牵引和政府投资撬动作用，加强社会资本投融资支持，促进社会资本投资健康发展。

◆新华财经6月30日消息，国务院新闻办公室6月30日举行国务院政策例行吹风会，介绍涉企违规收费专项整治行动有关情况。国家发展改革委副秘书长杨荫凯在会上表示，四部门日前联合部署开展的涉企违规收费专项整治行动，本次行动具有整治涉及内容更广、更加注重协同治理、更加注重社会监督、更加注重健全长效机制四方面突出特点。

◆新华社6月30日消息，人社部6月30日发布的数据显示，各地人社部门全力落实扎实稳住经济的一揽子政策措施，推动失业保险稳岗返还提速增效。1至5月，全国已有273万户企业获得稳岗资金共计129亿元，惠及职工5189万人。

◆新华财经6月30日消息，乘联会数据显示，2022年5月新四化整体指数73.0，整体表现与4月基本一致。其中电动化指数26.6，5月特斯拉销量同比下滑，理想销量保持较高增速。智能化指数&网联化指数略微有所波动，但是整体发展趋势基本持平。

◆中国证券网6月30日消息，6月30日，国家外汇管理局公布2022年5月我国国际货物和服务贸易数据显示，今年5月，我国国际货物和服务贸易进出口规模37570亿元，同比增长14%。其中，货物贸易出口18662亿元，进口14640亿元，顺差4022亿元；服务贸易出口1880亿元，进口2388亿元，逆差508亿元。服务贸易主要项目为：运输服务进出口规模1782亿元，其他商业服务进出口规模720亿元，旅行服务进出口规模585亿元，电信、计算机和信息服务进出口规模529亿元。

## 地方各级政府部门

◆中国证券网7月1日消息，为全面推进广东省国家中医药综合改革示范区建设，推动广东中医药高质量发展，6月30日，广东省人民政府办公厅印发《广东省建设国家中医药综合改革示范区实施方案》。

## 同业信息

### 各行重大战略、财务、经营信息

◆21世纪经济报道6月30日消息，农业银行6月29日发布的2021年年度股东大会决议公告显示，董事会2021年度工作报告、监事会2021年度工作报告、2021年度利润分配方案等议案均获高票通过。其中，利润分配方案为每10股派息2.068元（含税），现金股息总额723.76亿元（含税），占归属于母公司股东净利润的比例为30.01%，占归属于母公司普通股股东净利润的比例为31.83%。

◆新华财经6月30日消息，中国人寿保险（集团）公司副总裁兼广发银行行长王凯6月30日在银行业保险业例行新闻发布会上表示，广发银行已为约2000户受疫情影响小微企业延期还本付息近60亿元，截至5月末普惠小微企业贷款增速比全行高3.3个百分点，前五个月新发放贷款利率比上年大幅下降99BP，助企纾困减费让利超过10亿元。

### 各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆新华财经6月30日消息，中国农业银行首只新一代信息技术债转股科创基金近期正式设立。中国农业银行市场化债转股实施机构农银投资与合肥市共同设立合肥穗禾科创股权投资基金，该基金总规模100亿元，首期10亿元。

◆中国证券网6月30日消息，作为境外机构第三方存管开户行及托管银行，中行上海市分行联动中银香港和澳门分行等海内外分支机构6月30日完成上海证券交易所首批直投交易所债券市场业务，合计入市交易资金逾2.4亿元人民币。

◆中国证券报6月30日消息，民生理财有限责任公司6月30日在北京举办开业及品牌发布仪式，正式揭晓其“一体两翼”产品格局，同时发布“民生理财-中金低碳领先指数”。

◆中国证券网6月30日消息，北京银行牵头主承销的中国建材集团有限公司2022年第二期超短期融资券（科创票据）6月30日成功发行，金额10亿元，期限180天。该笔债券是北京银行牵头主

承销发行的首单新材料领域科创票据，也是全国首单新材料领域科创票据。

## 国际动态

### 重要政府及相关部门动态

◆新华财经7月1日消息，美国商务部6月30日公布的数据显示，5月美国个人消费支出（PCE）价格指数环比上涨0.6%，高于4月涨幅；同比涨幅达到6.3%，与4月持平，但接近40年峰值，显示在美联储激进加息的大背景下，美国高通胀困境仍未明显改善。

◆新华财经7月1日消息，美国劳工部6月30日公布的数据显示，截至6月25日一周，美国首次申请失业救济人数环比下降2000至23.1万。同时，波动较小的首次申请失业救济人数四周移动平均值增加7250至23.175万。

◆新华财经7月1日消息，欧盟委员会主席冯德莱恩6月30日与新西兰总理杰辛达·阿德恩会晤后宣布，欧盟和新西兰就自由贸易协定达成一致。

◆新华财经6月30日消息，德国的失业率在6月急剧上升。德国联邦劳工局（Bundesagentur für Arbeit）6月30日发布的数据显示，6月失业人数较上月增加了10.3万人，达到236.3万。经季节调整后，德国6月失业人数环比增加13.3万，约为241.7万。6月失业率环比攀升0.3个百分点至5.2%。

◆新华财经6月30日消息，法国国家统计局（Insee）6月30日表示，能源和食品成本大幅上涨推动6月消费者价格指数（CPI）增幅从5月的5.8%升至6.5%。作为欧元区第二大经济体，法国最新的通胀数据为欧洲央行7月加息提供了进一步的理由，这将是欧洲央行10多年来的首次加息。

◆新华财经7月1日消息，俄罗斯经济发展部6月30日发布新一期《关于当前经济形势》报告。报告指出，俄罗斯国内生产总值（GDP）在今年4月份下降2.8%之后，5月份同比下降4.3%。今年前5个月同比增长0.5%。报告称，GDP减少的主要因素仍然是交通物流限制和内部需求减少。报告显示，今年一季度，俄罗斯GDP实现正增长。其中，1月份增长5.7%，2月份增长4.1%，3月份增长1.3%。

◆韩联社7月1日报道，韩国产业通商资源部7月1日发布的统计数据显示，今年上半年的贸易收支逆差额为103亿美元，创下同期历史最高纪录，6月逆差为24.7亿美元。据报道，韩国上半年出口同比增长15.6%，为3503亿美元，进口增26.2%，为3606亿美元。

◆日经新闻7月1日报道，日本2021财政年度税收达到创纪录的67万亿日元，较2020财年的60.8

万亿日元增长10%。日本企业收益恢复，消费税和所得税也表现强劲。

◆新华社7月1日消息，日本央行71日公布的企业短期经济观测调查（日银短观）结果显示，受能源价格进一步上涨、日元大幅贬值加剧企业成本上升等因素影响，二季度日本大型制造业企业信心指数由上季的14点降至9点。全部16个制造业行业中，12个行业大企业信心下降，其中日本核心产业汽车行业大企业信心指数下降4点至负19点。

## 主要金融机构动态

◆证券时报7月1日消息，俄罗斯央行表示，将提高外汇汇出限额。自7月1日起，俄罗斯居民在一个日历月内最多可以转账100万美元或等值的外汇。此前针对个人的外汇转账限额为15万美元。新规定允许外汇从俄罗斯银行账户转移到本人或其他人在海外的账户。

◆新加坡《联合早报》网站6月30日报道，俄罗斯央行6月29日发布消息称，目前已经有来自12个国家的70家银行接入“俄版SWIFT”支付系统——金融信息传输系统(SPFS)。

◆新华社6月30日消息，为平抑快速上升的通胀率，瑞典央行6月30日宣布，从7月6日起，将基准利率从0.25%提升至0.75%。这是今年以来瑞典最大幅度上调基准利率。

◆新华财经6月30日消息，印度央行6月30日公布的印度金融稳定报告显示，印度金融机构，包括银行和非银行金融机构有充足的资本抵御冲击。印度央行官方网站公布的这份报告指出，印度金融机构目前表现良好。印度央行报告指出，俄乌冲突以及多家中央银行为应对持续高通胀而提前实施的货币政策正常化，使得全球经济前景面临相当大的不确定性。尽管如此，印度经济仍持续处于复苏之中。印度央行正对通胀压力和地缘政治风险等进行密切监测。

◆新华财经6月30日消息，新加坡金融管理局最新公布的预估数据显示，5月，新加坡商业银行对该国居民的银行贷款和预付款总额（包括票据融资）达8397.51亿新元（约合人民币4.04万亿元），环比下降0.25%。其中，商业贷款额和消费贷款额分别环比下降0.47%和增长0.13%，达5251.6亿新元和3145.9亿新元。

## 重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。